1.10.
Krysl
Ja jsem si vzal asi blbou sbirku....Ne! Ja si nevibec sbirku!

Tohle je nejhorstast druhaku, protoze kdyz se $twnapiSou, tak se musi hned smazat a uz
si je nikdo nepamatuje.

Tohle je trochu delikatni situace. Podivejte seundvojku. Ona tam sice nepiatale de facto
tam tak trochu pét

Tohle pi je pevlieieny nekonéno.

Kdo tomu rozumi? TakZe tomu nikdo nerozumi? Oulaéfe jedt jednou....
2.10.

Podolsky

Jmenuje se to mechanika ve fyzice, trochu tautelage co vymyslet, kdyz vSechny nazvy uz
byly pouzity.

Cas je jednostranny — o toriizni filosofové a pseudofilisofové popsali spoustpipu,
z nichZ ¥tSina byla Upla k nicemu. A gitom se o tom déict jenom to, Ze to tak prasje.

No, kdo z vas se kdy pohyboval rychlosti blizkochigsti setla? (...) KdyZ jedu autem,
nezajima mny, jak se zkracuje.

Jestlize na objektisobi gravitace, tak ji vypnu — to je izolace odvifegni sily.
Plati to jenom v takovym hezkynétskym Newtonovskym €.

Znate ty zakony a pojmy a vite, Ze neplati, takigebse mohli zvednout a odejit
z prednasky. Mozna vas od toho zrazuje, Ze je povinna.

Alternativni formulace mechaniky gatlo pokladnice lidského ducha.
Dnesni moderni pravopis je pi$ jak umis.

Jedna skupina ma @éni az v pondli. Hmm...to budete fazavposunuty...no, to byl
ctvrtZzert, osminoZzert.

Semerak

Tohle je pro teorii relativity zcela nevhodna pasilarna, protoze jédba znat fesnycas a
tady nejsou ani hodiny.

6.10.



Pokorny
PouZziji strategii jako pan Kaplicky, Ze statni kaheni dvod, aby nebylaigdnaska.

Kvantova mechanika se titdako fyzika, ale ve skuteosti to je funkcionalni analyza. Ale
fyzikim to néikejte, oni to neradi slysi.

Kazdy slavny vysledek vyt¥d n¢jaky Rus na Siliii sto let div nez vSichni ostatni.
Maly

Optika je lepsi nez elalma — je to vidt a nedava to rany.

8.10.

Krysl

Cekrete ty predpoklady

Ja se omlouvam, ja se na vd&sg vic vyspim, aby to bylo rychlejsi.

Maly

/ptichazejici a odchazejici studenti/ To je demonstraatného procesu — difuze sem a difuze
tam

9.10.
nékdo

MozZna Ze Zadny z golfistheznd Navier-Stokesovy rovnice ani teorii razuesio to napali
na 200 mefr s gresnosti na 3 metry. Ja bych taiftal 14 dni a stefnse mi to nepoda

...pice pro krmeni naSichrdtel...no, my se k nim nechovame mdaétplsky, kdyz jime ten
biftek.

Kdyz budeme jist zdray budeme hezky uspadany, kdyz festaneme, dostanemedssem
do stavu termodynamické rovnovahy.

Nejlepsi je chodit adhat, nejlépe v gravitaim poli.
Langer

V letadlech nejsou moc #tni. Ptal jsem se letusky, jestli séZn vyklonit z okna, kdyz to
tam neni napsany. Koukala n& jako na blazna.

Podolsky

Tohle jsme chdli, to je prost smajlik, prost spravny vysledek.



Ozna&im obyvatele t&ného prostoru jako vektory v.

Kdyz stavim most nebo mrakodrap, chci rovnovazraahu stabilni, by filetéla moucha a
spadlo by to.

To je uplre zvrhly, univerzita se z, ale musim to psat na kadkturu, jinak nam ji
neproplagj.

Semerak

Zakladnim dsledkem této transformace je také tatedmaska.
13.10.

Pokorny

N¢koho by tohle mohloréba i zajimat

Maly

Nekone&n¢ velka vina si leha na nekatre velkou postel.
15.10.

Krysl

Méate rekdo ulohy?

studenti: Jenom tu prvni.

To jste n& nepotsili, to budu muset tu druhowjak vymyslet.
Projdeme tim perpartesovym holocaustem.

Maly

Tady je dokonce ukazovatko! Néjd si ale musim f&cist ndvod, jak se vyndava z kraky.
16.10.

Podolsky

Bertrand Russel napsal knihgjidy zapadni filosofie. To je jedna z mala knihilogofii,
kterou mizecist i matfyzak.

Achilles se rozhodl zavodit se Zelvou. Je gentlentednji da naskok.

/Achilles a Zelva/ Jedna se o prenatalni stadiderehicialniho p&tu.



Jsem peswdéen, ze kdybych slovutnému Zendnovi ukazal tent@zodk rekl by, no jass,
takhle to je!

Barevneé kidy pouzivam parkrat do rokdivlastnich pilezitostech,ieba te’, kdyz pisSu
Lagrangeovy rovnice 2. druhu, ty by sélynpsét zlatym pismem.

Tohle jsou jenom derivace, to by zvladlad@na opice. To si vZdycky vzpomenu na ty gorily
tamhle vedle. Richard by to asi zvladl, Moja byes& musela trénovat.

Semerak

Mam tam jest jednu Einsteinovu reakci na matematiku, ale tu wéuduikat, protoze
bych mohl narusit vas moralni vyvoj.

22.10.

Podolsky

Tuh& nehmotna ty— to se bl vyrabi.

Kdyz jsem byl malej a mladej, tak jsem tohle zkdsgifivovat.
Tuhle zazranou substituci uhodnu, kdyZ budwet na Lagrangian.
23.10.

Podolsky

Dostadvam nés vyraz. ProtoZe §gPd\o protoZe proto.

Prosli jsme inferneméth slozitych rovnic.

Langer

Dité se nadi — to je tata. Ale je lepsi, kdyZ takhle neukazgevic lidi.

je to sila/

To je vhodna otazka do hospody, kdyz uzgeawypito, co je t@&as.
O tom se hadali, snad i tak troSku upalovali.

27.10.

Pokorny

Muze se stat, zetivka bude skuténg kiiva.

A co je mnohem zajima&jsi a co ibec nebudemestht, je nasledujici poznamka.



30.10.
Podolsky
Nebudu to napinat, neni to Zzadna Bondovka

Takhle se ty kuzelogky objevily. Nekdo vytvail kuzel, teba z hliny a pak hiezal a ty
tvary se mu docela libily.

PriSel Kepler, pak Newton, pak Lagrange a nakonecktgyy to po nich papouskujem.

To je posledni orbita, kdethete kolem tgerny diry obihat, na vlastni nebezpe
nedoporduje se.

Semerak

Vite, na matfyzu seasto derivuje...

4.11.

n¢kdo

Skupina vakuove fyziky se stara o to, aby bylo waku

5.11.

Krysl

Vypocet tohoto integralu necham na vasi fantazii.

Vam vSechndeknu, to neni Zzadny aeni, tady cwim sam!
Podolsky

Tohle pati do pokladnice znalosti matfyzaka fyzika.

...krajina p@ateenich dat...

6.11.

Podolsky

M¢éiej vzdalenosti sigsnosti na 10712 metru. To v praktiku neumime.
Oni zatim nenagtili gravitacni viny, ale zngfili, Ze existuje Msic.
Ja tvrdim, a tvrdil to uz Hamilton, ashpravdu, Ze....

Priroda ma takovyto elegantni vkus.



Semerak

My tuSime, z toho, Ze to ¢as rekdo nosi na ttiku, Ze plati gco jako E = mc"2
12.11.

Krysl

Tipnéte si to, musite mit v matematicgaké experimentalni schopnosti.

student: Je torus pneumatika od Michaelinu nebod@eear?
No...Goodyear je lepsi!

12.11.

Podolsky

Cekéa nas kanonicka hodina, viechno bude kanonické.
13.11.

Podolsky

Fyzika je nejvySSi stupiekabaly.

VetSing lidi stati, Ze to tak funguje,dkteri nad tim pemysli, stanou se filosofy a védé uz
moc neudlaji.

Tohle je taky nefijemnej problém, kterej vymizi, kdyZ nad tim nebmeegemyslet.

To je realny nekori@o na realny nekowao, to je hoda velky nekonéno.

18.11.

Danis

Ten monitor vam nefizu dat kolovat, ma moc kratky kabely.

/nékomu se rozpada kolujici model krystalu/ Prosindglegte nam tam chemicky rozklad.
Netikejte, Ze difrakce je odraz. Ja za to sice newynaale propadantiké melancholii.
Fourierovu transformaci vam na matice zatajili? btn

Mame je&t 3 minuty. Ripominky, w¥cné a finadni dary....

Kdo z vas je koukana oblohu?

Pokud mate trdivost a asi 300 dolér miZete si postavit skenovaci tunelovy mikroskop.



Roentgen byl chytry pan a tusil, Ze to neni niazdho, tak pouzil ruku manzelky.
20.11.

Podolsky

/kanonicka hybnost/ Je to hybnostis/fastkem, pozdni sip

KdyZ to nevyjatiite, strhavam body, lduhodré nebo malo, podle toho, jak jsem naStvane;.
To tam nesmiistat, to jsem zlobivej, kdyZ to tanistane!

Nemize gijit lidovy myslitel afict: ,Pro¢ tam mate minus? Napiste tam plus!”
Jsme matfyzaci, derivovani nas bavi.

26.11.

Krysl

Napiste definini obor, to vite, v pisemce musi byt takovyhle mmatiecky nesmysly.
Je to podezly — to je, kdyZlovek zatne paitat jednoduchy &ci.

Tenhle piklad vypada naprosto neintuiti&no je o nEem, to si dame!

Jestli to chcete pdtat fyzikalrg, tak mizeme, ale tady by to alespmohlo vypadat jako
matematika.

Podolsky

Je rtjaky dobrovolnik, kdo to sgdta na tabuli? M& pedagogicka zkuSertdst, Ze tato
otazka je zcela irelevantni.

Elektromagnetické pole bude takova zlata nit, kserédude proplétat celou mechanikou.
Vyhodis magnetické pole oknem, vrati seidva.

Souet rychlosti v logaritmu, to v Tescézn¢ nekoupite...

27.11.

Podolsky

Nejdriv to zderivuju, pak to vyintegruju, takze jsemvsétil na mistaiinu.

Fyzikové prost pccitaj a p@itaj a az kdyz to nevychazi, taki&si, a zjisti, Zeréba neplati
néjaké matematickéipdpoklady.



Rekneme si $tu. Tu kdybychontekli tteba na Vaclavaku, tak nas odvezou do blazince.
Doufam, Ze dneska to budou jenom minuty a ne desitkut, co petdhneme.

Semerék

Si klidné povidejte, ja tady jenomgno piSu na tabuli.

Predstavte si, Ze méte kryatku, nebo dokonce celou velkou krychli.

Kolik to je? /nikdo nic nk&/ Jste aky slusny ronik. Loni mitekli ¢tyti a pil. To bych se
neptal, kdyZ seditel pta, tak to je bdi nula, jedna nebo nekofre.

Tahle fyzika s tamhletou fyzikou souvisi timhle mawse.

Nepretahujeme je8?

student: Jest15 minut....

Jéée, co budemeldt?

/za 5 minut/ ...tak uz midaj dosSel....

1.12.

Pokorny

Kazdé pismenko v t&té ma hluboky vyznam.

/Uloha o brachystochreéhKiivka musi bytitidy C1, jinak by to ty kutice docela vadilo....
3.12.

Souek

| kdyZ ta rovnice vypada straStegrang, je to parametricky popis kruznice.
Tyhle integraly jsou trochu napinavy — ne vzdyakgpa@itam.

Podolsky

Priklady, ktery nejdou spidtat, do pisemky nedavame.

Dékuji za usgsSné vedeni boje na poli delta epsilon.

Mate symetrického a antisymetrickyho objekta.

Maly

To, co si odvodime je Spatrale Festo to funguje.

VYy stejre usnete, takZe Zau tim trochu zajimavym.



/zvuk otevirané lahve/ ...a, kolega uz dgehahvae...
4.12. Podolsky

To se vyeSi snadno,ijflithou Martani a zamni j za i.
Na poloze kortka se shodne SaSek, Hanka i sikai
Ted tady budu poletovat jak motorova mys.
Semerak

Exponenciela fezije skoro vSechno, hlaymerivovani.

Sinus...to je asi protilehla ku'gpore. Tohle je ¥c, kterou silovek...no, ¢lovek...j4, nikdy
nezapamatuje.

Langer

»Je to Silenec, ale v tom Silenstvi je metoda.'pladi i na jakéhokoli matfyzaka.
8.12.

Pokorny

/pozdni gichod/ Autobus il zpoZdni 10 minut a tdidi¢ porusil asi 4 dopravniipdpisy,
jinak bych tam byl jestted’.

Maly

Jestli méte pocit, Ze jsme to trochu odbyli, takengavdu.
10.12.

Krysl

Tohle je dikaz podvadnim, to je inZenyring.

Aha, to je dobry, to je normalni diskotéka, jsegssl réjaky divny zvuky, jsem myslel, zZe
mam halucinace.

11.12.

Langer

Relativita je pochopitenepochopitelna a kvantovka je nepochopételapochopitelna.
Vratil se z Australie a vzpamatoval se, Ze uz cimatiama po zemi.

Kazdy vi od matisky Skolky, Ze existugtyii zakladni interakce.



Podolsky

/o brambde/ Mame tady tuh&lieso. No, ono uz po tom tydnu neni tak tuhé...
Tenzor setrvénosti popisuje setréaé vlastnosti jakkoli shnilé brambory.
Musite mit Sikovnéhéemesinika, ktery umi spiat vlastnicisla.

Kdyz komunisti pisli k moci, Zemska osa ffilia sem...

Semerak

Uloha je takova, Ze pozorovatel nebo i pozorovatelk

17.12.

Krysl

/odevzdana zasSkrtana pisemka/ To jsou 30. léthlg@xpresionismus.

Danis?

Windows ut@i na frustr&ni toleranci uzivatel

Pctitace uz davno neslouzi jenom k tomu, abychom na tat psaktika

Tyto distribuce nemaji podporu multimédii, ale zsit@ nimi uZijete spoustuwslecké legrace.

/Windows firewall/ Jako by si v bance mis#gh pilmetrovych ohnivzdornych,
bombovzdornych dwédali zaclonky.

18.12.
Langer
Timto skoime, veselé svéatky, hezky s&eina zkousky...

/reakce na ,Nebeska mechanika na stole'/ RedyiSilvestra se prodava specialhirpcka
Nebeska mechanika pod stolem

Semerak
Nekone&né zrychleni by jednomu z bratneswdcilo

My si tady Zadnou velkou teorii neodvodime...no,lf@vola, Ze si odvodime cely
elektromagnetismus.

Zadny jiny pismenka, na kterych by to mohlo zavisevymyslite.



5.1.

Maly

M¢ se tese ruka, to je z toho Silvestra...

7.1.

Krysl

Co je Grammova matice?

student: No, to je takovyto determinant...

Determinant neni matice, no, je to matice 1x1, wkyomuiika ¢islo

Kdybych to dokazoval, musel bych tiktat umazavat, ja vas nechci provokovat.

V osmnactém stoleti byli genialni a néihto délat, tak tipli tuhle substituci.

Profesor Formaneiikal: ,Budete moci Septat 2leam do ouska, kolik je povrch
Sestirozndrné koule." My jsme se mu smali, ale on to asi relygazr.

Mame malo vzorgkna — tady mate dalSi vzatek. Libi se vam? Mjo!
Timhle gikladem jsem se tak ¥grpal, Ze bych Sel spat.

/o povrchu O-rozréerné koule/ Nechme régl té hardcore matematiky — n@mérené
prostedky na nefméerené otazky

Ten Kopd&ek tam ma uplny blbosti!

Ja uz ani neumim paat derivaci, jsem sem dneska uz geamodit
Ja to nemam na druhou, no to je fakt sila!

Ta Wta je zakéna a slozita a ja ji neumim dokazat, takze ji nemam.
Podolsky

NaSe radost je gitani

Mazoretky maj‘ na konci bambulky, asi aby si nexyyy oko.

MuZete pgitat valce, jehlany,...Bavi totkoho? Nebavi. Chcete tdijgit, spasita si to
n¢kdo? Nespaita.

8.1.
Langer

Nafta ma gkdy takovou vazkost, Ze z toho RusKdbgc netée.



Semerak

Zn&i se to h, coZz vam k pochopeni té #ialy asi moc nepofize.
Vzpomeneme si tAmhle na tu Gpiigni ¢ast tabule.

12.1.

Maly

Jsou to experimenty, ze ktery&§i kvantovani. Ja to tady ukazu, takze uvidit&igeni, ale
nic vic.

70 kg a 5 m/s jsou typické parametry kolegy.

Trojanek

Cely tocerny tleso se sklada s takovejhle divnejch inteigral
14.1.

Krysl

Neni uplr& trivialni to voSolichat.

15.1.

Semerak

Doporutuji pristi semestrigdnasku elektromagnetismu s Ledvinkou, kdyZ vyhagsiéte
jinou moznost.

Chcete zopakovatno, co bylo Upla Spati, nebo &co, co bylo Upla dolkie, ale vy jste
spali?

BONUS od Martina Golana

Cvika s Kryslem:

.Nekone&no je gevletené Pi.”

»--.JO 0ONO je Spatéhzadani!”

»Jakej je rozdil mezi kuzelem a jehlanem?*

Student: ,....a to se spita jako vektorovy satin z..."
Sv&a: ,Ja si s dovolenim vzpomenu sam!”



,T10 je vrejsnitko.“
»tomudle sefika dikaz podvadnim. InZenyring.”

.Nechme matematiky-takovy ty jako moc hardcore-Hegiuzivaj nefiméiené metody na
negimérené otazky."

Pokorny:

»At objevite cokoli, uz to vymyslekjaky Rus na Siliii o sto let div...."

.Polaci se radi schazeli v hosgod ntli tam knihu, kam si zapisovali matematické probyem
aby je do druhého dne nezapaitihra myslim Ze ten hospodsky tu knihu vydal az po
Banachow smrti.”

,Dé&lame to skoro vSude, ale s mirou.”

Pokorny:

“Ted’ si ukdomim, Ze transpozice mi ném determinant, a pouzijustu o substituci.”
Student (potichu):

“Substituuj si jinde, téz transpozic tu nic..."

Pozn.:Na tohle je ptgba znat Hymnu Tmou.

»1ed zformuluju 2 ¥ty, které dokazu, jedna z nich bude @pha nic.”

Teorka:

»-.N0 a jakoreSeni ty diferencialni rovnice vypasého heliového balonku mi vySlo, Ze zase
spadne po parabole na zem. Dva roky jsem todek.

,10 je Zakon zachovani gtu teek.”

.Né, to byl poloZert..¢vrtzert...osmizert..."

»10 fesej strunatci, takovyhleswi..."

,V Americe maj projekt na 500 miliandolafi...vyhozenejch...Zatim nezachytili grawita
viny, ale naniiili, Ze existuje nisic.”

,Kdyby tady bylo minus, tak by nic nebylo.”

»Tohle kdybychom¥ekli na Vaclavaku, tak nas vodvezou do Bohnic.i.méom snad ani
jednocesky slovo.”

~Jsem pipraven na zléhdloveéka, ktery mi zada velké mnoZzstvi os a chce gpotitat
integraly. No to pece nebududat.”

,Byly tendence pro lidi &ici na vysoké Skole zavést termin andragog, prate?éS se
vzklavaji dospli, a pedagog, to je skoro jako pedofil, ale ja limysze na Matfyzu je kazdy
tak trochu infantilni, takze tady to slovo pedagaogela sedi.”



.Nafta ma rekdy takovou vazkost, Ze z toho RusKdgc netee..."
STR

,Nas nic nutg nenuti..."

Vé nula, neni klidova rychlost, ale jednotkovy vakt."

Optika

,Optika je lepSi nez elekiha...je to vidt a nedava to rany."
»1here was one lady called Bright,

Whose speed was far faster than light.

She set out one day

In a relative way

And returned on the previous night.*

,LiSousovy obrazce*

~Javam dam pi&lku, a kdyZ si to vopiSete, tak pisknete.”
Zbytek

~Windowsy tady tepat nebudu, aledls tu lavu a dym tak jakobypim..."
~Soupii, to je shluk Bkolika peaki.”

.Kabelovy p‘enos=date disketu do kabely a jdete...”

O multiversu:

Rees: Vsadil bych Zivot svého psa.

Linde:Vsadil bych stj viastni.
Weinberg: Vsadil bych Reesova psa i Lindeho Zivot..



